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PROBLEMA 1 (5 PUNTOS)
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Las especificaciones del convertidor de lafigura son las siguientes:
Tension de entrada: 325 V

Tensién de salida: 12V

Potencia maxima 200 W

Frecuencia de conmutacion: 100 kHz

1) Cadcular larelacion de transformacion del transformador (n) teniendo en cuenta que se desea tener un ciclo
de trabajo de 0.35 en condiciones nominales.
2) Cacular el valor delabobina L1 paraconseguir que el convertidor opere en Modo de Conduccién Continuo
para potencias superiores a 100 W.
3) Calcular de formarazonaday dibujar las formas de onda de las corrientesi; ei, y delatension Vps cuando el
convertidor opera en condiciones nominales (Potencia maxima).
a) ¢Cud esel valor méximo delacorrientei,?
b) ¢Cud esel valor eficaz delacorrientei,?
c) ¢Cud esd rizado delacorrientei,?
4) Cadlcular €l valor del condensador C2 para que € rizado de latension de salida sea menor del 1%.
5) Paraobtener latension continua de entrada se conecta d circuito que se muestraen la siguiente figura (puente

rectificador + condensador). Latension de entrada es ahora una tension senoidal de 230 V eficacesy 50 Hz.
n:1

230 Vv

50 Hz

a) Sabiendo que el controlador PWM que proporcionalos pulsos ala puerta del MOSFET puede dar
ciclos de trabajo comprendidos entre 0.1y 0.7, calcular el valor del condensador de entrada C1 para
que el controlador pueda mantener la tensién de salida en caso de que ocurra un fallo de red de 20
ms justo en el momento en el que latension de entrada pasa por €l maximo.

b) Calcular el rizado en latension del condensador de entrada en condiciones nominales (Vin: 230
Vef, 200 W).

6) Teniendo en cuentalos calculos anteriores, elegir razonadamente los semiconductores adecuados para este

convertidor (diodos del puente rectificador de entrada, MOSFET y diodo de salida).

DIODOS

M odelo 1N4007 1N5007 MBR 5040 |MURO0610 M BR 5030
Tension deruptura 400V 500V 50V 60V 50V

I MEDIA 1A 3A 40 A 20A 30A

Ipico r 10A 35A 120 A 130 A 120 A

trr 10us 10us 500 ps 50 ns 500 ps
Raia 40 30 45 40 20
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MOSFET
Modelo IRF 840 M TB60N04 IRF 60R08
Tension deruptura 500 V 600 V 600 V
I mEDIA 8A 1A 8 A
Ipico 20A 40 A 80 A
Raia 45 30 30
Rpson 0.88 0.6 0.45

PROBLEMA 2 (3 PUNTOS)

Un convertidor cualquiera tiene dos semiconductores (MOSFET y Diodo), un condensador y una bobina. Las
formas de onda de tension y corriente en los semiconductores son |as que se muestran en la figura.

MOSFET DIODO
VDS . . . . . . VD . . . . . .
1oov__\ /7 1oov——\ /7
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“—ret—>> “—ret—>>
50ns 50ns 50ns 50ns

50ns 50ns 50ns 50ns
Sabiendo que el condensador esideal y que el convertidor debe proporcionar 100W ala salida, disefiar una
bobina de 100 uH sabiendo que la corriente que se prevé que va a manejar tiene unaforma de onda como la que
se muestraen lafiguray que el convertidor debe tener un rendimiento superior a 95%. Lafrecuenciade
conmutacion del convertidor es de 100kHz.

Corriente que circula por la bobina

i 6 A

1A

3us 10ps
Los datos del nucleo a utilizar son los siguientes:
Nucleo E30, Material 3F3
Ae: 60 mm?
le: 67 mm
Ve: 4000 mm?
Im: 56 mm (longitud media por vuelta)
Aw: 80 mm?
Bsat: 04T
Las pérdidas en el nlcleo en funcién de la densidad de flujo magnético tienen la siguiente expresion:

P =1072945+2.32209(B) \\w/m? dondeB esta expresado en [mT].

Nota: Considérese un factor de bobinado fw = 0.3.
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CUESTION 2 (1 PUNTO)

Un convertidor CA/CC convenciona como el convertidor del Problema 1 tiene dos condensadores, uno en la
entraday otro en la salida. Razonar qué tipo de condensador es el mas adecuado para cada uno de ellos segin la
funcién que debe cumplir cada uno de ellos. Proponer una posible grafica que muestre laimpedancia de cada uno
de los tipos de condensador propuestosy explicar sus caracteristicas principales.

CUESTION 3 (1 PUNTO)

a) Dibujar las principales formas de onda de un rectificador trifésico controlado (tensiones de lineay corriente por
uno de los interruptores, indicando de cual setrata) con un angulo de disparo de 90° cuando la carga esinductiva
y cuando la carga es resistiva pura, tal y como se muestra en lafigura.

b) Obtener una expresion del valor medio de latensién en laresistencia para cada uno de |os dos casos.

Latensién defase alaentradaes de 230 V eficacesy 50 Hz.

L=200mH
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